

2021年5月27日
星期四
星级编辑/蔡富根
组版/李静
校对/陈文彪

“戒烟入医保”实现控烟健康双赢

汪昌莲

时评
Shi Ping

烟草依赖是不是一种病？戒烟能否报销？今天，北京市控制吸烟协会表示，烟草依赖是一种疾病，建议将“烟草依赖疾病”纳入医疗保障基金支付管理范围，让戒烟医疗服务可以报销，并建议探索将戒烟服务作为符合条件的“互联网+”医疗服务保障范围，探索推进门诊费用跨省直接结算试点工作范围。（5月26日中国新闻网）

全球著名咨询公司盖勒普公司近日发布的一项调查表明，中国烟民数量达3.5亿，占全世界吸烟总人口的三分之一。与此同时，

中国二手烟受害者已高达7.4亿。调查显示，由于吸烟危害的滞后性，预计到2030年，每年将因此致死200万人，占死亡总数的33%。烟草行业税收所带来的经济效益，已消融在医疗、劳动力损失等社会支出成本之中。

中国烟民人数居高不下，除了立法滞后、措施偏软、烟草文化根深蒂固之外，也与国人控烟意识不强、戒烟积极性不高有关；更重要的是，戒烟成本过高，吓退了众多戒烟者。目前门诊戒烟的手段主要包括心理和药物，以戒烟药物为例，价格最贵效果也很明显的药物，一个疗程的费用大约是2100元，目前的吸烟者，低收入人群占相当大的比例，这样的费用他们很难承担，因而许多人因为费用高而放弃了门诊戒烟。

然而比起因吸烟而患上心脑血管病、肺癌等疾病的治疗费用，戒烟的花费并不多。

可见，“戒烟入医保”建议一旦实施，将实现控烟健康双赢。随着社会的发展，拥有健康的体魄，成为广大人民群众在现代生活中的新追求。要知道，戒烟事关国计民生，任重道远，特别是在我国控烟举步维艰的当下，将戒烟服务纳入政府公共补偿范畴，势必会助推我国真正步入控烟时代，具有不可估量的成本效益。一些欧美和亚太国家早已将戒烟药物归入这些国家和地区医保报销目录，这些国家的经验证明，戒烟服务作为政府公共补偿的一部分，对降低与烟草有关的疾病负担，能起到积极的促进作用。

市场星报

国内统一刊号 CN34-0062
邮发代号 25-50



新闻热线 62620110
广告垂询 62815807
发行热线 62813115
总编办 62636366
采编中心 62623752
新闻传真 62615582



市场星报电子版
www.scxb.com.cn
安徽财经网
www.ahcaijing.com
Email: admin@scxb.com.cn



零售价 1元/份
全年定价 240元
法律顾问 安徽美赫律师事务所
杨静 律师
承印单位 安徽新华印刷股份有限公司

星报传媒
全媒体矩阵



官方微信



《安徽画报》微信



掌中安徽APP



官方微博

时事乱炖

“水果挂牌价”计量出房产中介的畸形

舒圣祥

一个榴莲=1000万元，一个香蕉=100万元。这不是史上最贵的水果，而是一家深圳中介门店打的“暗语”，代表某小区的住房价格。为躲避二手房成交参考价监管要求，一家深圳中介门店想出了花式“套路”：将房子的挂牌价用榴莲和香蕉代替。

因为房价上涨过快，深圳今年密集出台了楼市调控政策，其中一条就是建立二手房成交参考价格发布机制，严禁、严查中介机构二手房挂牌价格超出成交参考价格的行为。为了绕开楼市调控监管，“水果挂牌价”于是应运而生。这种价格，远远超过成交参考价，存在很大泡沫，误导了购房者的市场预期，不利于抑制二手房价格虚高。

平心而论，房价并不是由房地产中介决定的，决定房价的永远是市场，是买房和卖房的人。中介不大可能拥有如此神力，直接将房价推高或者降低，主要是，他们对市场信息反应更为灵敏，经由他们添油加醋，选择性地某些市场信息放大，就有可能成为蝴蝶的翅膀。

对卖房的人来说，房价当然越高越好；



虫害 王恒/漫画

买房的人则相反，房价越低越好。一个想更高，一个想更低，最后妥协出一个价格，就是交易的价格。妥协的依据是什么？是当前市场的交易现状，以及各自对于房地产接下来一段时间的价格波动预期。在信

息不对称的情况下，房产中介利用自身信息优势，有选择性地放大价格上涨信息，营造房屋销售奇货可居氛围，最后势必会推高房价。

可能有人会问，房产中介为何要这么做？因为在买家和卖家之间，房产中介并不是中立的，他们同样希望房价上涨。一来，房屋总价高了，每笔赚的佣金才会更多；二来，加大购房者的心理恐慌，市场更热，房子才更好卖。正因为如此，管好房产中介是楼市调控的重要部分，房产中介不负责任的信息发布，会提高人们对楼市的价格预期，卖家会出现惜售心理，买家更会出现价格恐慌。

假话被说一百遍，并不会就此成为真理，但在特定时空下，难免掀起较大波澜。为此，既要查处楼市“水果挂牌价”等非理性挂牌，也要让合理价格信号顺畅回归，管中介管银行管限购，实施一揽子调控政策。

热点冷评

肝胆不忘一寸丹

新华社记者 肖春飞 王默玲

5月26日，上海以一场雨，送别吴孟超，一个不凡的中国人。

吴孟超为什么不凡？

有人统计过，在吴孟超长达75年的从医生涯里，拯救了超过16000名患者的生命。“16000”，写下这个数字不难，但每个患者背后，都是多少亲人的煎熬与眼泪？吴孟超就是那个走进无数个暗夜之中，牵起手带着他们走出来的人，一个让患者能够托付生命的人。

如今，他走了，无数人前来送行，有被他治愈的患者，更多的人，与他并无接触，来此，只为表达由衷的致敬与铭记。

吴孟超说过一句话：“唯有不竭的爱，能够照亮一个受苦的灵魂。”他早已功成名就，但九十高龄仍然坚持在手术台前。从医几十年，他有一个习惯从未改变，就是把手在口袋里捂热后再做触诊。每次做完检查后，他都要帮患者把衣服拉好、腰带系好，弯腰把鞋子放到他们最容易穿的地方——仁者爱人，大医精诚，莫过于此。

吴孟超以99岁高龄辞世，他的一生与中国共产党的历史重叠，他的一生，也是这百年沧桑的浓缩。他生前接受采访，常说这一生有三条路走对了：回国、参军、入党。他常说的还有另一件事：1940年，他毅然从马来西亚借道越南回国参加抗日，西方殖民者羞辱中国人没文化，通过关口时不允许中国人签字，只能按手印，否则不给通行。他反复抗争，依然无效，为了早日回到祖国，只能屈辱地按下手印。这个手印，不仅仅是一个人，而是一个民族，这一百年刻骨铭心的记忆：

不甘屈服，自强不息，中国人要站起来！放在这一百年的时间跨度，我们才会更清晰地理解吴孟超这个中国人——一位医生，一名军人，一个共产党员。

这个仁心仁术的医生、战斗至死的军人、一切奉献给国家民族的共产党员，怀着一片丹心，与我们永别了。

把他那颗仁爱的、赤诚的丹心传递下去，是对吴孟超最好的铭记。

非常道

食堂饭菜好，学生浪费少

近日，美国多所高校展开联合研究，以考察学生食物浪费现象。研究发现，如果学生对饭菜满意，浪费就少；在餐盘中放的食物分量越少，浪费越少；到自助餐厅用餐频率高的用餐者，浪费食物的情况也较少。研究建议：应改进菜品口味，通过菜品创新，建立符合师生多样化口味的餐饮保障体系。

@生命时报

微声音

很温暖的五句话，送给你

①如果你瞄准月亮，即使迷失也是在星辰之间；②生活有风有雨，但是别忘了你是颗种子；③一朵花的枯萎，荒芜不了整个春天；④不过度在意外界纷扰，做好自己；⑤生活或许不尽如人意，但快乐与否你自己可以选择。仰望、萌发、向往、释然、热爱，愿你我共勉！

@人民日报